

ВОЛОГОДСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ. (ГОДЪ СЕМНАДЦАТЫЙ.)

Цѣна годовому изданію три рубля съ пересылкою и безъ пересылки. Выходятъ 1 и 15 чиселъ каждого мѣсяца. За напечатаніе объявлений за каждую строчку или мѣсто

строчки взимается за одинъ разъ—10 коп., за два раза—18 коп., за три раза—24 коп. Цѣна отдельныхъ номеровъ по 20 копѣекъ.

Мая 1.

№ 9.

1881 года.

I.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЯ ПОСТАНОВЛЕНИЯ.

Указы Св. Синода.

Указъ Его Императорскаго Величества, Самодержца Всероссийскаго, изъ Святѣйшаго Правительствующаго Синода.

По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, Святѣйший Правительствующій Синодъ, въ глубокой скорби о Богомъ низпосланномъ отечеству нашему тяжкомъ испытаниіи и въ заботливости оградить чадъ православной русской церкви отъ соблазна, Приказали: при печатныхъ указахъ разослать всѣмъ епархиальнымъ преосвященнымъ, а также синодальнымъ конторамъ и главнымъ священникамъ гвардіи и гренадеръ и армії и флотовъ прилагаемое посланіе Святѣйшаго Синода, для прочтенія онаго во всѣхъ церквяхъ по совершеніи литургіи, при возможно большемъ стечениіи богомольцевъ. Апрѣля 5-го дня 1881 года.

Святѣйшій Правительствующій Синодъ возлюблен-
нымъ о Господѣ чадамъ Святой, Соборной и Апо-
стольской Церкви Россійской, паstryрямъ и пасо-
мымъ.

Благодать вамъ и миръ да умножится (1 Петр. I, 2).

Иопущеніемъ Божіимъ постигло наскъ невыразимо стран-
ное бѣдствіе. Благочестивѣйшій Государь Императоръ нашъ
Александръ Николаевичъ палъ отъ рукъ богоотступныхъ и вѣр-
ломныхъ убийцъ. Россія болѣзнуетъ великою и глубокою скорбю,
поражена ужасомъ и покрыта позоромъ. Для вѣрныхъ сыновъ
отечества Возлюбленѣйшій Монархъ-Отецъ напѣтъ былъ всегда
Особою Священною и пеприкосновенною. Русскій народъ ви-
дѣлъ въ Немъ прирожденаго законнаго Государя, преклонялъ-
ся предъ Нимъ, какъ предъ Избраникомъ Божіимъ, благо-
говѣлъ предъ печатію Св. Духа на челѣ Его; всѣ съ непомра-
ченнымъ смысломъ и перастлѣннымъ сердцемъ чтили съ лю-
бовью высокія качества Его великой и чистой души. Но сре-
ди многомиліоннаго, вѣрнопреданнаго своему Царю народа,
какъ плевелы среди иншеницы, нашлись и люди недостойные,
правственно испорченные, изъ которыхъ въ недавнее время
составилось хотя малочисленное, но до крайней степени оже-
сточенное скопище крамольниковъ, готовыхъ на всякое зло.
Они-то и дерзнули поднять святотатственныя руки на Пома-
занника Божія, Благодѣтеля своего народа. Цареубійцы сіи
чужды народной жизни, они презрители вѣры и закона; они
потерили человѣческій разумъ и чувство. Сатанинская гор-
дость, необузданый развратъ, звѣрская злоба, наглое хищни-
чество, безумное безбожіе—вотъ свойства погибельной жизни
ихъ. Непрестанная смута, полное безначалие, совершенное
раззореніе и истребленіе всего, что дорого человѣку-гражда-
нину,—вотъ цѣль ихъ злодѣйскихъ усилий и предпріятій. Они
называютъ себя людьми; но весь міръ съ негодованіемъ и омер-
зѣніемъ отвращается отъ нихъ. Они именуются русскими; но
Россія съ ужасомъ отвергаетъ ихъ. Нѣкоторые изъ нихъ по-
сять название православныхъ; но Православная Церковь пре-
дастъ таковыхъ анаемъ.

Скорбь наша вопрошаєтъ: ради чего щить Господень,
столько разъ чудесно ограждавшій Священную Главу Госуда-
ря нашего, отклонился отъ нея? Отвѣтъ ясный: ради того,

что мы, грѣшные, своими беззаконіями привлекли на себя столь страшный гибель Божій. Много разъ спасалъ для насть Господь драгоцѣннѣйшую жизнь нашего возлюбленнаго Монарха, чтобы Своими чрезвычайными милостями подвигнуть насть къ покаянію и исправленію жизни. Но мы не только не каялись, а болѣе и болѣе прогибали Всевышняго своими новыми беззаконіями. И вотъ Онъ поразилъ насть величайшимъ бѣдствіемъ: восхитилъ внезапно и призвалъ къ Себѣ нашего державнаго Отца и Благодѣтеля Россіи, сподобивъ Его за Его подвиги вкусить смерть мученическую. Итакъ да усугубимъ нынѣ покаянныя наши чувства и возопіемъ къ Господу съ воплемъ крѣпкимъ: *Соуршихомъ, Господи, соуршихомъ и крайято Твою отвращенія достойни сотворихомся.*

Подлинно, грѣхи и беззаконія ростутъ и умножаются въ Русской землѣ, среди насть, носящихъ имя Христово и имеющіихся православными. Святая вѣра обуревается и слабѣеть, заповѣди благочестія не исполняются, вѣрность церковнымъ уставамъ и порядкамъ нарушается, благіе обычай оставляются, преданія отеческія ни во что вмѣняются. Въ семейную и супружескую жизнь вонили разладъ и нестроеніе, въ воспитаніе дѣтей разслабленіе и потворство, въ службу государственную и общественную—перадѣніе и своеокорыстіе, въ науку—необузданное вольномысліе, въ душу каждого—гордость, любостяжаніе, жажда удовольствій, невоздержаніе и зависть. Человѣкомъ спящимъ прииде врагъ и всѣяль плевели: такъ, посреди перадѣнія нашего, легкомыслія и развращенія зародились неповиновеніе власти и безбожная крамола. Очистимъ убо себѣ отъ всякихъ скверныхъ плоти и духа, творяще святыню во страсѣ Божіемъ.

Пастыри и учителя вѣры! къ вамъ первѣе слово наше. *Пасите еже вѣ васъ стадо Божіе, поспищающе не нуждею, но волю и по Гозь: иже неправедными прибытки, но усердно* (1 Петр, V, 2). Воздуневитесь святою и разумною ревностью, наставляйте вѣренную вамъ паству въ истинахъ вѣры и въ заповѣдахъ Господнихъ. *Проповѣдуйте слово, настойте благовременно и безвременны, обличайте, запрещайте, умолите со всякимъ долженствиемъ и учениемъ* (2 Тим. IV, 2). Учите всѣхъ свято чтить Царскую власть отъ Бога поставленную, внушая и разъясняя, что въ вѣрности и преданности Царю заключается народное благодеяствіе. *Образъ будите вѣрнымъ словомъ, живи-*

тіємъ, любовію, духомъ, впрою, чистотою (1 Тим. IV, 12). Ограждайте словесныхъ овецъ вашихъ отъ волковъ хищныхъ, приходящихъ въ одеждахъ овчихъ, памятуя, что съ васъ Господь взыщетъ за всякую душу, погибшую по вашему нерадѣнію.

Отцы! вамъ вѣрено Богомъ воспитаніе дѣтей вашихъ. *Блюдите себѣ*, да и они соблюдены будуть. Являйте имъ въ себѣ самихъ живой образъ страха Божія, благочестія, добра го нрава, вѣрности долгу и присягѣ, повиновенія властямъ, воздержанія и порядка. Оберегайте ихъ бдительно отъ всякаго ложнаго мудрованія и соблазна. Въ страшный день судный, когда предстанете съ дѣтьми своими предъ грознаго Судію— какой дадите ему отвѣтъ о вашемъ нерадѣніи?

Жены и матери семействъ! на васъ лежить святой долгъ съять доброе съмя грядущихъ поколѣній. Вѣрою и благочестіемъ, кротостью нрава, чистотою и благостью, воздержаніемъ и разумомъ слова, плѣняйте мужей и дѣтей своихъ въ доброе житіе и во всякую добродѣтель. Ищите славы себѣ не во виїннѣй красѣ, не въ вольности обхожденія, не въ тицеславіи мірскаго многознанія, но въ сокровенномъ сердца человѣкѣ: въ терпѣніи, смиреніи, въ служеніи жизненнымъ нуждамъ дома вашего.

Наставники и воспитатели юношества и вы, молящіеся быти мудрыми, люди науки и письменности! Воздержите мысль вашу и слово ваше, да не будетъ свобода, вами себѣ присвоенная, соблазномъ и гибелю для немощныхъ. Поминайте слово Господа нашего Іисуса Христа: горе миру отъ соблазновъ. Горе тому, кто соблазнить единаго отъ малыхъ сихъ, вѣрующихихъ во Христа. Смирите гордость испытующей мысли въ послушаніе вѣры. Не обольщайте себя и братій своихъ лживыми призраками свободы посреди несовмѣстнаго со свободою рабства грѣху и призраками правъ—посреди забвенія долга, на всѣхъ лежащаго и всѣми пренебрегаемаго. *Боia бойтесь, Царя чтите* (1 Петр. II, 17), со всѣмъ народомъ православнымъ.

Правители и судіи! много дано вамъ, но много и взыщется отъ васъ (Лук. XII, 48). Не для суетной славы, не въ угоду себѣ, не для наслажденія и прибитка пріяли вы власть

свою отъ Верховнаго раздаителя власти, по ради великаго общественнаго служенія; внимайте себѣ, да не безъ ума носите мечъ свой и жезлъ правленія. Ваше призваніе свято, вашъ долгъ стоять на высотѣ его, а не безславить его; хранить власть, а не ослаблять ея. Будучи призваны творить дѣло Божіе, правду и судъ людемъ, памятуйте, что *проклятъ всякий, творящий дѣло Господне съ небреженiemъ* (Иерем. XLVIII, 10). Соблюдайте законъ, защищайте обиженнаго, карайте виновнаго, не повторствуйте пороку и преступленію, искореняйте соблазны, судите во свѣтѣ истинной вѣры дѣла человѣческія, да не будетъ передъ вами лукавое добрымъ и доброе лукавымъ. *Работайте* не человѣку, но *Господеви со страхомъ* (Колос. III, 23), и да будетъ для васъ присяга, нынѣ всѣмъ народомъ данная, словомъ и дѣломъ правды на всю жизнь, священнымъ обѣтомъ, произнесеннымъ въ часъ страшного на пасть посѣщенія Господня, до крови стоять въ вѣрности Богоизбранному Царю нашему, правдѣ и закону, и души свои положить за вѣру нашу и отечество.

И вы, народъ христіанскій, поселяне, призванные въ свободу милосердіемъ Благодѣтеля нашего въ Бозѣ почившаго Государя Императора Александра Николаевича! Да будетъ благословенна среди васъ память Его изъ рода въ родъ отнынѣ и довѣка! Соблюдите завѣтъ Его, хранить себе яко въ свободѣ чадъ Божіихъ отъ вражескихъ лукавыхъ навѣтовъ и отъ всякаго развращенія. Храните отеческую вѣру православную и добрые нравы въ себѣ и въ дѣтяхъ вашихъ, возлюбите трудъ и воздержаніе, повинуйтесь по закону предержащимъ властямъ не токмо за страхъ, но и за совѣсть.

Возлюбленныя о Господѣ чада святой Церкви Христовой. ко всѣмъ вамъ пастырское наше слово; ко всѣмъ взываемъ и всѣхъ молимъ: покайтесь! *Се, и съкира при корени дерева лежитъ: всяко дерево, еже не творитъ плода добра, посыкаемо и во оинъ вмѣтаемо бываетъ* (Лук. III, 9). Соторимъ убо плодъ достоинъ покаянія. Какъ поступили люди пиневитскіе въ день страшнаго гнѣва Божія, поступимъ и мы: кийждо да возвратится отъ пути своего лукаваго, да смиритъ себя молитвою и постомъ,—и Господь, до-нынѣ хранившій посреди невзгодъ и бѣдствій отечество наше, молитвами Пречистыя Своей Матере и всѣхъ святыхъ угодниковъ Божіихъ да сохранить въ мирѣ державу Благочестивѣшаго Государя нашего Императора

ра Александра Александровича и насть простить и помилуетъ, яко благъ и человѣколюбецъ. Аминь.

Подлинное подписали:

Исидоръ Митрополитъ Новгородскій и С.-Петербургскій.

Филоѳей Митрополитъ Киевскій и Галицкій.

Макарій Митрополитъ Московскій и Коломенскій.

Александръ Архієпископъ Литовскій.

Налладій Епископъ Рязанскій.

Протопресвітеръ В. Бажановъ.

Протоієрей Іоаннъ Рождественскій.

II.

РАСПОРЯЖЕНИЕ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Вологодская Духовная Консисторія слушали объявленное въ № 10 Церковного Вѣстника 1881 года опредѣленіе Святѣйшаго Синода отъ 16 Января—19 Февраля 1881 года о злоупотребленіяхъ по производству сборовъ па нужды церквей въ нѣкоторыхъ епархіяхъ коемъ изложено: „По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали: дѣло о злоупотребленіяхъ по производству сборовъ на нужды церквей въ нѣкоторыхъ епархіяхъ. Приказали: Въ виду часто повторявшихся, въ послѣднее время, случаевъ злоупотреблений со стороны сборщиковъ добровольныхъ пожертвованій па нужды церквей, по выдаваемымъ, па сей предметъ изъ Духовныхъ Консисторій книгамъ и въ предупрежденіе, на будущее время, повторенія подобныхъ злоупотреблений, Святѣйшій Синодъ опредѣляетъ: подтвердить Епархіальнымъ начальствамъ, чтобы при выдаче книгъ, для сбора добровольныхъ приношеній па нужды церквей, Духовныя Консисторіи руководились точнымъ смысломъ 34 ст. и примѣч. къ пей уст. пред. прест. т. XIV Св. 1876 г. ст. 55 уст. дух. Конс. и циркулярнымъ указомъ Святѣйшаго Синода отъ 30 Сентября 1856 г. При семъ предписать, чтобы выдача сборныхъ книгъ изъ Консисторій производилась въ самомъ ограниченномъ числѣ съ крайнею осмотрительностью и лишь на удовлетвореніе самыхъ необходимыхъ потребностей церквей, съ тѣмъ при томъ, чтобы сборщики были

исключительно изъ мѣстныхъ прихожанъ, избранныхъ обществоомъ съ согласія причта и одобренныхъ мѣстнымъ уѣзди. полицейскимъ начальствомъ со стороны поведенія и благонадежности. Вмѣстѣ съ тѣмъ Духовныя Консисторіи обязаны строго наблюдать за отчетностю и употреблениемъ собираемыхъ суммъ согласно ихъ назначению. О чёмъ для руководства и исполненія дать знать по духовному вѣдомству чрезъ припечатаніе выписки изъ сего опредѣленія въ „Церковномъ Вѣстнике“.

По справкѣ оказалось: X том. (изд. 1876 г.) Уст. о пред. и пресбѣт. преступл. ст. 34. Нигдѣ, ни въ городахъ, ни въ уѣздахъ, съ образами, свѣчами или книгами для сбора на церковныя строенія, монастыри и другія богоугодныя заведенія безъ особаго надлежащаго дозвolenія отнюдь не ходить. (*Примѣчаніе.*) Для испрашиванія доброхотнаго подаянія на исправленіе церковныхъ надобностей, дается отъ Консисторіи съ крайнимъ разсмотрѣніемъ и осторожностю (особливо относительно монастырей) книга, за пинуromъ и печатью, съ означеніемъ въ ней имени и прозванія того лица, коему такой сборъ довѣрень, и на опредѣленное время, а именно: не болѣе какъ на одинъ годъ. Съ сею книгою довѣренное лицо можетъ собирать подаяніе, съ соблюденіемъ слѣдующихъ правилъ, 1) собирать подаяніе токмо въ предѣлахъ своей епархіи; 2) собирать не далѣе того срока, на который дана книга; 3) никому книги сей для сбора не передавать; 4) личными просьбами, если подаянія собираются для монастырей, не осмѣливаться обременять Государя Императора; 5) по прошествіи срока книгу представлять, для счета и свидѣтельства записанныхъ въ ней денегъ, въ Консисторію.

Указомъ Святѣйшаго Правительствующаго Синода отъ 30 Сентября 1856 года за № 9743, предписано: 1) чтобы сборные книги для церквей выдаваемы были только на истинныя и существенныя нужды церквей, и особенно на построение или перестроеніе въ бѣдныхъ приходахъ такихъ церквей, безъ которыхъ православный народъ не былъ бы удовлетворенъ церковными Богослуженіями. 2) Если строится церковь въ приходѣ не малолюдномъ и не бѣдномъ; или если въ церкви, имѣющей потребное для Богослуженія устройство, желаютъ, что либо устроить для преимущественнаго благолѣпія и великолѣпія; если вмѣсто не высокой колоколни желаютъ имѣть высокую, и большой колоколъ вмѣсто небольшаго: предпріятія сего рода представлять прихожанамъ исполнять собственны-

ми средствами и содѣйствіемъ другихъ благотворителей, по усердію вписывающихъ свои приношения въ обыкновенныя въ церквахъ книги прихода. 3) Если же, по мѣстнымъ обстоятельствамъ, относительно предпріятій означенныхъ въ предыдущемъ пункте, окажется нужнымъ, для большей очевидности дѣла и отчетности дать сборную книгу: то давать ону ѿ съ тѣмъ, чтобы она была употребляема въ предѣлахъ прихода и въ окрестностяхъ, чтобы съ нею не ходили въ отдаленные города и селенія и не носили ее открыто по мѣстамъ многолюдства. 4) Сіи же правила примѣнить и къ монастырямъ, съ особеннымъ приспособленіемъ къ особеннымъ обстоятельствамъ ихъ и 5) Наблюдать, чтобы на одну церковь или монастырь, и на одну потребность, выдаваемо было не болѣе одной сборной книги.

Благоч. Ипстр. къ З § примѣч. Если церковь не будетъ имѣть своихъ средстъ къ исправлению ветхостей: а также къ восполненію недостатковъ по ризницѣ, или утвари: то не воспрещается священно-церковнослужителямъ и прихожанамъ обращаться къ Преосвященному съ общую просыбою о выдачѣ книги для сбора доброхотныхъ подаяній, съ объясненіемъ точныхъ причинъ, прибѣгнуть къ сему вынуждающихъ, и причины сіи должны быть на той же просыбѣ за свидѣтельствованы благочиннымъ. При семъ благочинный наблюдаетъ, вносятся ли собранныя по книгѣ деньги въ приходорасходная книга, и на тотъ ли предметъ употребляются, на который собраны. По окончаніи срока, сборную книгу благочинный представляетъ въ Консисторію при донесеніи, въ которомъ объясняетъ, всѣ ли собранныя деньги записаны въ церковныя книги и подъ какими пумерами. Уст. Дух. Консисторій ст. 55. Епархіальное Начальство можетъ оказывать прихожанамъ пособія для построенія церквей, по надлежащемъ удостовѣреніи въ надобности онаго; именно же: 1) обѣ отпуска лѣса изъ казенныхъ дачь ходатайствуетъ чрезъ Святѣйший Синодъ, съ представлениемъ изчисленія, на что именно, сколько какого рода и размѣровъ и изъ какихъ дачь потребно лѣса; 2) выдаетъ одному изъ прихожанъ, выбранному и уполномоченному ими книгу для сбора пособій отъ Христолюбивыхъ жертвователей. Примѣч. Книгу выдавать на одинъ годъ, и по истеченіи срока свидѣтельствовать и повѣрять.

Съ разрѣшенія Его Преосвященства, Опредѣлили: Заслушанный указъ Святѣйшаго Синода принять къ исполненію и для

того же объявить по епархії чрезъ Епарх. Вѣдом. съ напечатаніемъ указанныхъ въ немъ законоположеній, указа Свят. Синода отъ 30 Сентября 1856 г. и прим. къ З пун. благоч. ищстр. и, для предупрежденія излишней переписки, предписать, чтобы церковные причты и старосты, а также и приходскія Попечительства, въ прошеніемъ о выдачѣ сборныхъ книгъ прилагали въ подлинникахъ требуемые симъ указомъ Св. Синода полицейскія удостовѣренія и приходскіе приговоры объ избраціи сборщиковъ, съ поясненіемъ о принадлежности избраннаго къ мѣстному приходу, безъ чего ходатайства останутся не удовлетворенными Само собой разумѣется, что прошенія относительно настоящности церковныхъ пуждъ и неимѣнія собственныхъ у церкви и прихода способовъ къ ихъ удовлетворенію должны быть завѣрены благочиннымъ на точномъ основ. прим. къ З пун. благоч. инс р. Согласно послѣднему требованію, благочинные обязаны свидѣтельствовать и представлять сборная книги по окончаніи срока сбора, а при ревизіи церквей обращать особое вниманіе на законность и правильность расхода собранныхъ суммъ.

III.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТИЯ ПО ЕПАРХІИ.

Награжденіе медалями. По представленію Епарх. Начальства, за заслуги по духовному вѣдомству, Всемилостивѣйше награждены въ 6 день Февраля 1881 г. медалями Вологодскіе купцы: золотою, на Андреевской лентѣ, *Павелъ Бѣлоzerosовъ* и *серебряною*, на Аниинской лентѣ, *Иванъ Васильевъ*.

Награжденіе набедренникомъ. По представленію благочиннаго, священ. Верхнеѣденской Николаевской ц., Тотемскаго у., *Евлампій Фаворскій*, за пріимѣрное поведеніе, 31 Марта награжденъ набедренникомъ.

Награжденіе похвальнымъ листомъ. По представленіямъ благочинныхъ, церковные старосты церквей: Богородской Лысогорской, Кадниковскаго у., Кадниковскій купецъ *Асинкритъ Короловъ*, и Устьгородищенской Богоявленской, Устюжскаго у., крестьянинъ *Федоръ Казаковъ*, за долговременную и полезную для церкви службу, 17 Марта награждены похвальными листами.

Пожертвованія. Благоч. Кадниковскаго у. Александръ Розановъ донесъ что 1) въ Богородскую Лысогорскую цер-

кой постушили слѣдующія пожертвованія: отъ крестьянина Аѳанасія Козлова священническое и діаконское облаченія въ 150 р. и бронзовый ковчегъ въ 85 р., отъ Вологодскаго купца Аѳанасія Королева священ. и діаконское облаченія въ 70 руб., отъ Кадиниовскаго купца Асихриста Королева 30 р. на приобрѣтеніе новаго колокола, отъ крестьянской вдовы Епистоліи Назаровой 100 р. и отъ разныхъ прихожанъ 800 руб. и 2) въ Успенскую Подольскую ц. на устройство новаго Иконостаса въ тепл. мѣхрамѣ пожертвовано крестьянскою вдовою Агапитиною Сировой 100 р. Всльдствіе сего донесенія Епарх. Начальствомъ 14—17 Марта опредѣлено: жертвователямъ объявить благодарность Епарх. Начальства чрезъ Епарх. Вѣдомости, съ донесеніемъ о пожертвованіяхъ не менѣе 100 р. въ свое время Св. Синоду:

Настоятель Сольвычегодскаго Введенскаго монастыря донесъ о пожертвованіи въ монастырь губернскимъ секретаремъ Петромъ Дмитріевымъ 4% билета въ 160 р., за поминовеніе его родителей, съ тѣмъ, чтобы процентами монастырь и братія пользовались по поламъ. Епарх. Начальствомъ, всльдствіе сего донесенія, опредѣлено: о пожертвованіи напечатать въ Епарх. Вѣдомостяхъ и донести въ свое время Св. Синоду.

Благочинные Вельского у. Иоаннъ Малицевъ и Яренскаго у. Михаилъ Быстровъ донесли: первый о пожертвованій Вельскимъ купцомъ Николаемъ Бекріевымъ въ Устькулойскую Благовѣщенскую ц. иконы великомуч. Наптелеимона, съ кіотомъ для оной и подсвѣщникомъ, всего на 180 р., а второй о пожертвованіи 1) въ Ленскую Спасскую ц. крестьянскими вдовами Маремъяной Ярыгиной 5% б. въ 100 р., Екатериной Ярыгиной и Епихеріей Кургиной двухъ облигаций восточнаго зaimа по 50 р. каждая съ тѣмъ, чтобы процентами пользовалась причть за поминовеніе; 2) въ Вожемскую Троицкую ц. бывшимъ церковнымъ старостою Григоріемъ Ивакинымъ двухъ 5% бил. въ 150 и 100 р. съ тѣмъ, чтобы процентами пользовалась церковь. Всльдствіе сихъ донесеній Епарх. Начальствомъ 30 Марта—1 Апрѣля опредѣлено: о пожертвованіяхъ напечатать въ Епарх. Вѣдомостяхъ съ объявлениемъ жертвователямъ благодарности Епарх. Начальства и съ донесеніемъ о пожертвованіяхъ въ свое время Св. Синоду.

Определеніе на должности, и перемѣны по службѣ. На вакансію настоятеля Хмѣльницкой Преображенской ц., Вельскаго у., 3 Апрѣля перемѣщенъ свящ. Ширыхановской Покровской ц. Аполлинарій Аммосовъ.

На вакансію псаломщика къ Николаевской Оларевской ц., Вологодского у., 2 Апрѣля перемѣщенъ діаконъ Предтеченской Косяковской ц., Грязовецкаго у., Александръ Баклановский на мѣсто его къ Косяковской ц. перемѣщенъ сверхштатный икономарь Успенской Дитятевской ц. Константина Шомскій, а его мѣсто при Дитятевской ц., какъ сверхштатное закрыто.

Псаломщикъ Устьысольского собора Александръ Фаддеевъ и діаконъ Небдинской Преображенской ц. Николай Ноповъ, 3 Апрѣля перемѣщенъ одинъ на мѣсто другаго.

Сверхштатный діаконъ Троицкой Старицкой ц., Никольского у., Арсеній Никифоровский, 3 Апрѣля опредѣленъ на штатную псаломщическую вакансію къ сей церкви, а сверхштатное мѣсто его при сей ц. закрыто.

Послушникъ Заоникіевской пустыни Алексій Парфентьевъ, 29 Марта мѣстнымъ настоятелемъ постриженъ въ монашество и нареченъ Антониемъ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Подписка въ 1881 году

НА ЛИТЕРАТУРНО-ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ИЗДАНИЕ:

СМѢХЪ и ГРѢХЪ.

иллюстрированный сборникъ

историческихъ

анекдотовъ, шутокъ, сценъ, остротъ и каламбуровъ

изъ домашней и придворной жизни

руssкихъ царей и вельможъ.

Регенты, Временщики, Фавориты, Фаворитки. Шуты, Юродивые и др.

Огдѣльное приложеніе къ изданию: Историческая легенды, преданія, повѣсти, разсказы и очерки, начиная съ глубокой древности и кончая 18-мъ столѣтіемъ.

Редакція литературного отдѣла Н. А. Чмырева, а художественного Н. В. Невреева.

Въ изданіи „Смѣхъ и Грѣхъ“ принимаютъ участіе лица, составившія себѣ известность въ области исторической беллетристики и живописи.

Издание „Смѣхъ и Грѣхъ“ будетъ иллюстрировано тремя стами оригинальныхъ рисунковъ, виньетокъ, заголовковъ и другихъ художественныхъ изображений, представляющихъ нагляднымъ образомъ прошедшую жизнь нашихъ предковъ въ до-Петровской Руси и послѣдующей эпохѣ.

Иллюстрированное издание „Смѣхъ и Грѣхъ“ составитъ два огромныхъ тома въ 70 печатныхъ листовъ, форматомъ извѣстнаго журнала „Нива“.

Нѣсколько сотъ страницъ сжатой печати представить для легкаго чтенія, въ игривой анекдотической формѣ, громадную массу разнообразнаго и крайне интереснаго по своему содержанію литературно-исторического материала.

Для подписчиковъ, къ изданию „Смѣхъ и Грѣхъ“, въ концѣ года будетъ приложена большая олеографическая картина съ чрезвычайно эффектной картины, художника А. С. Янова, изображающей прибытие къ берегамъ Волхова на княженіе Варяжскихъ витязей: Рюрика, Синеуса и Трувора. Оригиналъ этой картины воспроизводится, на полотнѣ масляными красками по заказу редакціи.

Подписная цѣна иллюстрированному изданию „Смѣхъ и Грѣхъ“ шесть рублей, съ пересылкой и доставкой. „Смѣхъ и Грѣхъ“ будетъ выходить каждый мѣсяцъ по одному выпуску. Первый выпускъ выйдетъ въ свѣтъ въ концѣ Апрѣля на стоящаго года.

Подписка принимается въ редакціи издания „Смѣхъ и Грѣхъ“, въ Москвѣ, на Никитскомъ бульварѣ, близъ церкви Бориса и Глѣба, въ д. Прибылова, въ книжной и газетной торговлѣ П. Н. Шапошникова, на углу Тверской и Охотнаго ряда, въ д. Истомина.

Иногородные обращаются съ требованіями исключительно въ редакцію иллюстрированного издания „Смѣхъ и Грѣхъ“ къ Н. А. Чмыреву, въ Москвѣ. (Адресъ Почтамту извѣстенъ).

Редакторъ Иванъ Кузнецовъ.

Дозволено цензурою. Апрѣля 30 дня, 1881 года. Вологда.
Въ типографии Губернскаго Правленія.